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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                                  
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Περίληψη 

Λήψη απόφασης για την υπόθεση της αγωγής (Γ.Α.Κ.517/2023 και Ε.Α.Κ.32/2023) ενώπιον του 
Ειρηνοδικείου Κρωπίας. 
Στα Σπάτα σήμερα 16 Μαΐου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 9.00 π.μ. η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου 
Σπάτων – Αρτέμιδος, συνήλθε σε τακτική διά ζώσης συνεδρίαση, ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 
13516/12-05-2023 πρόσκληση του Δημάρχου – Προέδρου, κ. Δημητρίου Σπ. Μάρκου, που επιδόθηκε 
νόμιμα στα μέλη, σύμφωνα με τις δ/ξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/18.  

Δεδομένου ότι στη συνεδρίαση, συμμετείχαν επτά (7) Τακτικά Μέλη συμπεριλαμβανομένου και του  
Πρόεδρου, διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία.   

Παρόντες  
κ. Μάρκου Δημήτριος του Σπυρίδωνος Δήμαρχος – Πρόεδρος 
κ. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 

κ. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου Αντιδήμαρχος ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 
κα. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου Δημοτική Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Απόντες 
κ. Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά Δημοτικός Σύμβουλος  ως μέλος της Επιτροπής 
κ. Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία Δημοτικός Σύμβουλος ως μέλος της Επιτροπής 

Προσελεύσεις – Αποχωρήσεις 

Καμία. 

Στη Συνεδρίαση συμμετείχε και η κα Γιαμβριά Παναγιώτα, υπάλληλος του Δήμου, για την τήρηση των 
πρακτικών. 

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος εισηγούμενος το 6ο θέμα ημερήσιας διάταξης είπε τα εξής: 

Οι διατάξεις της παρ.1 περίπτ. ι’ και περίπτ. Ιδ’ του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν 
και ισχύουν ορίζουν ότι η Οικονομική Επιτροπή: «ι) Αποφασίζει για την υποβολή προσφυγών στις 
διοικητικές αρχές και αποφασίζει για την άσκηση ή μη όλων των ένδικων βοηθημάτων και των ένδικων 
μέσων, καθώς και για την παραίτηση από αυτά, πλην των περιπτώσεων δικών που αφορούν στον 
προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης μεταξύ εργαζομένων και του δήμου, στις οποίες η 
άσκηση ενδίκων μέσων είναι υποχρεωτική. Επίσης, αποφασίζει τον συμβιβασμό ή την κατάργηση δίκης 
που έχει αντικείμενο ποσό έως εξήντα χιλιάδες (60.000) ευρώ, πλέον ΦΠΑ. Όταν το αντικείμενο της δίκης 
είναι άνω του ποσού αυτού, τότε εισηγείται τη λήψη απόφασης από το δημοτικό συμβούλιο. Δεν 
επιτρέπεται συμβιβασμός ή κατάργηση δίκης για απαιτήσεις μισθών, επιδομάτων, αποζημιώσεων, εξόδων 
παράστασης, εξόδων κίνησης και γενικά μισθολογικών παροχών οποιασδήποτε μορφής, εξαιρουμένων 
εκείνων για τις οποίες το νομικό ζήτημα έχει επιλυθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου. Η απόφαση της 
Οικονομικής Επιτροπής για τις περιπτώσεις των προηγούμενων εδαφίων, πλην αυτών που αφορούν στον 
προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης κατά τα προβλεπόμενα στο πρώτο εδάφιο, 
λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η έλλειψη της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα της 
σχετικής απόφασης. Η παρούσα ρύθμιση ισχύει και όταν η αρμοδιότητα ασκείται από το δημοτικό 
συμβούλιο… ιδ)Αποφασίζει για την πρόσληψη πληρεξουσίου δικηγόρου και την ανάκληση της 
πληρεξουσιότητάς του, σε όσους δήμους είτε δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι με μηνιαία αντιμισθία, είτε 
αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν δικαίωμα να παρίστανται σε ανώτατα δικαστήρια. Μπορεί, 
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επίσης, να αναθέτει την παροχή γνωμοδοτήσεων, μόνο εφόσον δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, με 
μηνιαία αντιμισθία. Με απόφασή της, είναι δυνατή, κατ' εξαίρεση, η ανάθεση σε δικηγόρο, εξώδικου ή 
δικαστικού χειρισμού, ανά υπόθεση, ζητημάτων, τα οποία έχουν ιδιαίτερη σημασία για τα συμφέροντα 
του δήμου και απαιτούν εξειδικευμένη γνώση ή εμπειρία. Στις περιπτώσεις αυτές η αμοιβή του δικηγόρου 
ορίζεται σύμφωνα με το άρθρο 281 του ν. 3463/2006 (Α' 114)». 

Η Δικηγόρος κα Κακλαμάνου Μ. Χρυσούλα με Α.Μ.16286 Δ.Σ.Α. η οποία είχε ορισθεί με την υπ΄αριθμ. 
72/2023 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, μας απέστειλε την υπ΄αριθμ. πρωτ. 12612/05-05-2023 
γνωμοδότηση της, η οποία έχει ως εξής: «Με την υπ' αριθμόν 072/2023 απόφαση της Οικονομικής 
Επιτροπής του Δήμου Σπάτων-Αρτέμιδος, καθώς και με την X/2023 αρ. πρωτ. X ΑΔΑ X απόφαση του Δ.Σ. 
του Οργανισμού, μου ανατέθηκε να μελετήσω τον φάκελο της υπόθεσης σχετικά με την από 30-01-2023 
ΓΑΚ 517/2023 ΕΑΚ 32/2023 αγωγή με ημερομηνία επίδοσης 10-02-2023, που ασκήθηκε κατά του Δήμου 
και του Οργανισμού από τον Κο Χ ενώπιον του Ειρηνοδικείου Κρωπίας, καθώς και με την με αρ. πρωτ. 
8181/22-03-2023 αίτηση του ιδίου «για εξωδικαστική και συμβιβαστική επίλυση της διαφοράς» και να 
γνωμοδοτήσω σχετικά με το νομικό χειρισμό της εν λόγω υπόθεσης και τον αιτούμενο συμβιβασμό. 

Εκτός της εν λόγω αγωγής και του αιτήματος του ενάγοντος για συμβιβαστική επίλυση της διαφοράς, 
τέθηκαν υπ' όψιν μου και τα παρακάτω έγγραφα: 

1) Το με αριθμό πρωτ. οικ. 1052/25-07-2022 συμφωνητικό μεταξύ του Οργανισμού και του Κου Χ για 
την ηχοφωτιστική κάλυψη των πολιτιστικών εκδηλώσεων στις 25/07/2022, 29/07/2022 & 30/07/2022 στα 
πλαίσια του φεστιβάλ «ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2022» 

2) Το χρηματικό ένταλμα 322Α/2022 ποσού 6.499,99 ΕΥΡΩ που εκδόθηκε από τον Οργανισμό με 
δικαιούχο τον Κο Χ 

3) Το με αριθμό πρωί. 37912/05-12-2022 έγγραφο της Ταμειακής Υπηρεσίας του Δήμου προς τον 
Οργανισμό 

4) Το με αριθμό πρωτ. 1474/20-12-2022 έγγραφο του Οργανισμού προς την Ταμειακή Υπηρεσία του 
Δήμου 

Σχετικά εκθέτω τα εξής: 

Ο ενάγων Χ εκπλήρωσε την συμβατική υποχρέωση που είχε αναλάβει με το ανωτέρω υπό στοιχείο (1) 
συμφωνητικό, που αφορούσε στην ηχοφωτιστική κάλυψη των πολιτιστικών εκδηλώσεων που αναφέρονται 
σε αυτό. Το γεγονός αυτό επιβεβαιώνεται και από τον Δήμο και από τον Οργανισμό, άλλωστε σε εκτέλεση 
της δικής του συμβατικής υποχρέωσης από το ανωτέρω συμφωνητικό, ο Οργανισμός προχώρησε στην 
έκδοση του χρηματικού εντάλματος πληρωμής υπό στοιχείο (2) ποσού ευρώ έξι χιλιάδων τετρακοσίων 
ενενήντα-εννέα Ευρώ και ενενήντα-εννέα λεπτών (6499,99 Ευρώ) μετά και την έκδοση του σχετικού 
τιμολογίου από τον ενάγοντα. Το γεγονός ότι το εν λόγω χρηματικό ένταλμα δεν πληρώθηκε από την 
Ταμειακή Υπηρεσία του Δήμου δεν οφείλεται σε αμφισβήτηση της εκπλήρωσης των συμβατικών 
υποχρεώσεων του Κου Χ, αλλά όπως προκύπτει από τα υπό στοιχεία (3) & (4) έγγραφα, οφείλεται στην 
λόγω φόρτου εργασίας μη σωστή εξειδίκευση του αντίστοιχου κωδικού στον προϋπολογισμό του 
Οργανισμού για το Οικονομικό Έτος 2022. 

Με βάση τα ανωτέρω αναμένεται μετά βεβαιότητας να γίνει δεκτή από το Ειρηνοδικείο Κρωπίας η 
αγωγή του Κου Χ, ακόμα και αν θεωρηθεί ότι η υπό στοιχείο (1) σύμβαση είναι άκυρη, καθ" όσον στην 
αγωγή περιλαμβάνεται και επικουρικό αίτημα με βάση τις διατάξεις για τον αδικαιολόγητο πλουτισμό ΑΚ 
904 επ. 

Συνεπώς, και προκειμένου να μην πληγεί το κύρος του Δήμου και του Οργανισμού, με την εμπλοκή τους 
σε χρονοβόρες δικαστικές διενέξεις από τις οποίες όχι μόνον δεν θα υπάρξει οποιοδήποτε όφελος, αλλά 
θα επιβαρυνθούν με επιπλέον τόκους επιδικίας και επιδίκαση δικαστικής δαπάνης, και εν όψει βεβαίως 
των αρχών της χρηστής διοίκησης, έχω την άποψη ότι ο αιτούμενος συμβιβασμός διασφαλίζει και 
προασπίζει τα συμφέροντα του Δήμου και του Οργανισμού, καθ' όσον μάλιστα ο ενάγων αποδέχεται να 
λάβει το ποσόν ευρώ έξι χιλιάδων τετρακοσίων ενενήντα-εννέα Ευρώ και ενενήντα-εννέα λεπτών (6499,99 
Ευρώ) ατόκως με ταυτόχρονη παραίτηση από πλευράς του από την ως άνω αγωγή».  

Παρακαλούμε η Οικονομική Επιτροπή ως αρμόδιο αποφασίζον όργανο να λάβει σχετική απόφαση για 
εξώδικο συμβιβασμό ή μη. 

 

https://www.nomotelia.gr/nservice22/document?documentId=427678&partId=1076563
https://www.nomotelia.gr/nservice22/document?documentId=427678
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Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της τ’ ανωτέρω και ύστερα από διαλογική συζήτηση,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει τον εξώδικο συμβιβασμό για υπόθεση της αγωγής (Γ.Α.Κ.517/2023 και Ε.Α.Κ.32/2023) ενώπιον 
του Ειρηνοδικείου Κρωπίας, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 12612/05-05-2023 γνωμοδότηση της 
δικηγόρου κας Κακλαμάνου Μ. Χρυσούλας. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αριθμό 096/2023. 

Για την επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω. 

Ο Δήμαρχος & Πρόεδρος  
της Οικονομικής Επιτροπής 

                            ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 

 1. Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
2. Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου  
3. Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
4. Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
5. Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου 
6. Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 

 

                
               ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
          Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ & ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
      ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
         
 
           ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠ. ΜΑΡΚΟΥ 
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